



MINISTERUL MUNCII,  
FAMILIEI, PROTECȚIEI SOCIALE  
ȘI PERSOANELOR VÂRSTNICE

Nr. 3026 /D.R.P.  
Data 16.09.2015

Nesecret

Nr.1223/RP/04.03.2015

Către: Domnul Eugen Nicolicea

Ministru

Departamentul pentru relația cu Parlamentul

Ref: *Interpelare deputat Bogdănici Camelia-Margareta, aparținând Grupului parlamentar PSD*

Stimate domnule ministru,

Vă transmitem, alăturat, **răspunsul** formulat de Ministerul Muncii, Familiei, Protecției Sociale și Persoanelor Vârstnice la **interpelarea** adresată ministrului muncii, familiei, protecției sociale și persoanelor vârstnice de *doamna deputat Bogdănici Camelia-Margareta, aparținând Grupului parlamentar PSD*, referitoare la „*solicitarea de retragere a amendamentelor depuse de Ministerul Muncii la Proiectul de Lege privind economia socială*” (1808B/DRP/2015).

Cu stimă,

Rovana Plumb

Ministru

Ministerul Muncii, Familiei, Protecției Sociale și Persoanelor Vârstnice

## RĂSPUNS

la **interpelarea** adresată ministrului muncii, familiei, protecției sociale și persoanelor vârstnice de *doamna deputat Bogdănici Camelia-Margareta, aparținând Grupului parlamentar PSD*, referitoare la „*solicitarea de retragere a amendamentelor depuse de Ministerul Muncii la Proiectul de Lege privind economia socială*”, vă comunicăm următoarele:

Proiectul de lege privind economia socială (Plx. 335/2014) se află în prezent în dezbateri la comisiile de specialitate ale Camerei Deputaților. Referitor la participarea actorilor implicați în domeniul economiei sociale, menționăm că, atât la dezbaterile publice organizate în vederea finalizării și adoptării de către Guvern a proiectului de lege privind economia socială, cât și la toate dezbaterile ce au avut loc pe acest subiect în cadrul ședințelor din Parlamentul României, au participat reprezentanți ai Coaliției pentru Economie Socială, Fundației pentru Dezvoltarea Societății Civile (FDSC), Ateliere fără Frontiere, precum și alți reprezentanți ai societății civile, actori importanți care activează în domeniul economiei sociale din România.

*Economia socială oferă un model alternativ de incluziune socială a grupurilor vulnerabile, reprezintă o altă manieră de a face incluziune socială și reintegrare prin promovare economică. Economia socială reprezintă totodată un model alternativ de afaceri, bazat pe principiile echității, responsabilității și transparenței, prin care se încurajează participarea tuturor actorilor relevanți (grupuri vulnerabile, persoane apte de muncă și care beneficiază de prestații de asistență socială, persoane aflate în șomaj, autorități locale, organizații neguvernamentale etc.) în procesul de luare a deciziilor.*

Acest model economic implică o bună coordonare a activităților de producție cu cererea clienților sau utilizatorilor, prin promovarea unei abordări democratice bazate pe cooperare și nu pe competiție, pe promovarea drepturilor angajaților și utilizatorilor, pe utilizarea programelor de politici publice în vederea promovării și integrării grupurilor dezavantajate.

MINISTERUL MUNCII,  
FAMILIEI, PROTECȚIEI SOCIALE  
ȘI PERSOANELOR VÂRSTNICE

Economia socială se regăsește în majoritatea sectoarelor. Cooperativele sunt în special active în anumite domenii, precum instituții bancare, meșteșuguri, producție agricolă și comerț. Societățile mutuale sunt în principal active în sectorul de asigurări și ipotecar, în timp ce asociațiile și fundațiile sunt actori esențiali în furnizarea de servicii medicale și sociale, sporturi și recreere, cultură, protecția mediului, drepturile omului, ajutor pentru dezvoltare, drepturile consumatorilor, educație, instruire și cercetare. Unele organizații ES sunt active pe piața liberei competiții, în timp ce altele lucrează în strânsă colaborare cu statul.

Întreprinderile sociale își dedică activitățile și își reinvestesc surplusurile în scopul realizării unui obiectiv social sau comunitar mai amplu, fie în interesul membrilor săi, fie în interes general.

Referitor la proiectul de Lege privind economia socială adoptat de Guvern în decembrie 2013, menționăm că, proiectul de lege conține prevederi ce au drept scop reglementarea domeniului economiei sociale, a cadrului general de organizare și funcționare a întreprinderilor sociale, a întreprinderilor de inserție socială, precum și stabilirea măsurilor de promovare a acestora, conform scopurilor și principiilor lor specifice.

**Principalele reglementări din proiectul de lege vizează următoarele aspecte:**

- definirea termenului de economie socială ca fiind parte a sectorului economic, organizată independent de sectorul public, al cărei scop este să servească interesul general al comunității, creșterea gradului de ocupare a persoanelor aparținând grupurilor vulnerabile și producerea de bunuri și/sau prestarea de servicii;
- stabilirea principiilor care stau la baza economiei sociale și a obiectivelor acesteia;
- definirea unor termeni semnificativi în domeniul economiei sociale, precum și stabilirea categoriilor de persoane care fac parte din grupul vulnerabil;
- definirea termenului de întreprindere socială și a termenului de întreprindere socială de inserție;

MINISTERUL MUNCII,  
FAMILIEI, PROTECȚIEI SOCIALE  
ȘI PERSOANELOR VÂRSTNICE

- acordarea unui atestat întreprinderilor sociale precum și certificarea statutului de întreprindere socială de inserție prin acordarea mărcii sociale pe baza îndeplinirii unor condiții;
- stabilirea mecanismelor de sprijinire și încurajare a dezvoltării întreprinderilor sociale de inserție;
- înființarea, la nivel național, a Registrului unic de evidență al întreprinderilor sociale;
- în vederea diseminării de informații privind domeniul de economie socială, în fiecare an se va sărbători luna mai, ca fiind „luna promovării economiei sociale”;
- introducerea unor contravenții și sancțiuni aplicabile nerespectării obligațiilor prevăzute de prezenta lege.